

福建鄉會 800人賀國慶

林武許曉暉吳良好陳揚標主禮 陳聰聰望鄉親支持區選

香港文匯報訊(記者 陳文華)香港福建同鄉會昨日假北角富臨皇宮舉行國慶暨紀念抗戰勝利70周年聯歡晚會。中聯辦副主任林武、民政事務局副局长許曉暉、香港福建社團聯會主席吳良好、香港華閩集團總經理陳揚標應邀主禮，與香港福建同鄉會會長陳聰聰等逾800位嘉賓共襄盛會。

吳良好:福建鄉會貢獻良多

吳良好表示，新中國成立66年來各項建設取得舉世矚目的成就，紀念抗戰勝利暨世界反法西斯戰爭勝利70周年大閱兵，向世界展示了軍隊的威武軍容和先進裝備，備受矚目。香港福建同鄉會扎根香港，歷史悠久，以愛國愛港愛鄉為宗旨，為國家建設，香港和諧繁榮作出不懈努力，貢獻良多，是香港福建社團聯會一支重要生力軍。他強調，2015年區議會選舉即將舉行，希望廣大鄉親支持愛國愛港候選人競選區議會，奪取佳績，為香港更好明天投下神聖一票。

陳聰聰表示，國家是香港的強大後盾，港人的尊嚴與生活與國家發展息息相關。回首歷史，8年抗戰期間國人堅毅剛強、上下一心的民族團結精神令人敬佩，新中國建立66年取得舉世矚目的成就，像巨人般屹立在世界東方。她寄語年輕一代應深入認識國家歷史，感謝那些為民族解放、民族復興事業犧牲貢獻的先烈，以實際行動為國家、為香港、為家鄉貢獻力量。她強調，今年11月的區議會選舉，是關係到香港社會安定繁榮的重要大事，希望各位鄉親秉承愛國愛港優良傳統，行使各自的公民權利和義務，用手中神聖的一票，支持愛國愛港人士，壯大愛國愛港力量。



香港福建同鄉會舉行慶國慶66周年暨紀念抗戰勝利70周年聯歡晚會，賓主舉杯同慶。 莫雪芝攝

該會監事長施維雄致祝酒辭，全場賓主舉杯共祝祖國繁榮昌盛，民族振興，香港和諧穩定，經濟發展。

蔡冠深基金選 18 遼大球員赴英培訓



全國政協教科文衛體委副主任、香港新華集團主席蔡冠深(左)拜訪林曉華(右)。



全國政協委員、全國政協教科文衛體委員會副主任、香港新華集團主席蔡冠深，蔡冠深之子蔡雋思(右一)與中國足球協副主席林曉華以及遼寧大學的足球員合影。

設想表示高度肯定和支持。蔡博士介紹，「新華中英青年足球培訓計劃」由香港新華集團主辦，新華集團蔡冠深教育基金會出資，計劃資助多項中英青年足球交流及培訓活動。今年具體實施這一計劃的雙方是遼寧大學新華國際商學院及英國德蒙福特大學。

新華國際商學院是由遼寧大學、英國德蒙福特大學和新華集團三方合辦，學生綜合素質高、英語水準好，深得社會認同，新華國際商學院的足球隊在遼寧大學更是冠軍隊。

首批選派的18名同學不但有一定足球訓練基礎，而且德智體全面發展。這些同學將於本月下旬赴英，到英國德蒙福特大學接受萊斯特市足球隊為期一周的指導和培訓，包括與足球俱樂部的隊員互動、參加專業足球訓練、學習足球管理及足球文化等方面的知識和技藝及觀看英超比賽等，以拓展國際視野，增強學生團隊精神。

參加「新華中英青年足球培訓計劃」的同學通過培訓後，將獲得「新華青年足球大使」稱號，他們回國後將深入到所在地區中小學，義務擔任為時不少於100小時，對象不少於300人的足球推介和培訓工作，以推動足球普及事業。

林曉華讚計劃創新利足球發展

林曉華代表正在英國訪問的中國足協主席蔡振華，對蔡冠深的到訪表示熱烈歡迎，向赴英培訓的大學生表示祝賀。他指出，蔡博士在一個月內兩度參訪中國足協，反映了新華集團對國家足球事業的大力支持。新華集團選送優秀大學生球員赴英交流培訓是很好的創新，對中國足球事業發展有非常積極的作用。他希望即將赴英的大學生通過交流培訓，把英國在足球運動開展方面寶貴的經驗融會貫通並帶回祖國，以推動中國足球事業的發展。

據了解，為配合國家主席習近平下月赴英訪問，兼任中國足球改革發展小組組長的國務院副總理劉延東，目前正率蔡振華等中國足球界代表訪英，與英方同行進行深入商談。預料中英兩國在足球方面的合作將有較大動作。

香港文匯報訊(記者 高麗丹 北京報道)香港新華集團基金會18日在北京宣佈，9月下旬將出資選送首批來自遼寧大學的18名足球精英赴英國德蒙福特大學進行短期足球培訓，以推動中國青年足球事業發展及中英足球教育文化的交流合作。

蔡冠深拜訪足協介紹培訓大計

全國政協教科文衛體委員會副主任、香港新華集團主席蔡冠深當天帶領部分遼大球員拜訪中國足球協會，與中國足協副主席林曉華就大學生球員赴英培訓等進行深入交流。蔡冠深指出，蔡冠深教育基金會多年來傾力支持國家科教和文化事業發展，這次「新華中英青年足球培訓計劃」，是在習近平主席親自推動中國足球改革的大背景下推出，旨在學習、引進英國足球技術、足球管理等方面的先進經驗，為推進中國足球事業發展作出應有貢獻。這一計劃得到了中國足協和英國足球總會的大力支持。

今年8月6日，蔡冠深到訪唐寧街10號英國首相府，與首相卡梅倫就加強中英文化體育交流，特別圍繞以民間力量推動兩國足球交流，進行了深入探討，卡梅倫對蔡冠深的

萬川佔二成 抗戰金

肩負起大後方重任 出錢出力最多



川婦把日以繼夜製作好的棉衣送往前方。 本報四川傳真

香港文匯報訊(記者 李兵、劉銳，實習記者 劉亮荀、張文竹 四川報道)古人云：「兵馬未動，糧草先行。」中國抗日戰爭歷時8年，雙方投入兵力數百萬，戰火燃遍大半个中國。在民族危亡之際，雖面臨敵機轟炸、災害侵擾等諸多困難，四川人民仍同仇敵愾，勒緊褲帶支援抗戰。四川省社會科學院歷史所專家李映濤介紹，抗戰期間，四川承擔了國家總支出的30%，徵收穀物佔全國的1/3，為抗戰作出了不朽的貢獻。

抗戰8年，四川支出約4,400億元(法幣，下同)，佔民國政府總支出14,640億的30%以上。

「全面抗戰爆發後，華北、華東和華南等經濟相對發達地區相繼淪陷，國民政府的財政收入銳減，支出卻因戰事激烈不斷增加。」李映濤說，作為戰時大後方，川人竭盡所能支援抗戰：四川社會各界積極行動，在各地舉行「獻金會」募捐。

士紳解囊 乞丐捐錢

在江津縣，1萬多名男女學生跪地哀求，在場名流士紳慷慨解囊，有的當場褪下了金錶、金戒指、金手鐲……在瀘縣，一群乞丐捐出了用破碗盛着的活命錢，一羣傷兵捐出了他們靠義賣藤椅、雨傘得來的1萬多元……

李映濤介紹，1937年8月，四川第一次認購救國公債1,900多萬元。隨後，四川還認購、發行過「建設」、「軍需」、「同盟勝利」等戰時公債數十種，每次多在1億元以上。1944年四川各地獻金總額超5億元，當時只有22萬人的自貢捐了1.2億元，打破全國各市縣獻金紀錄，居全國第一。

1941至1945年間，四川共徵收穀物8,404萬石，佔全國1/3以上。

隨著黃河、長江、珠江等產糧區的相繼淪陷，四川省便承擔起了抗戰糧食供給的負擔。「抗戰時期，四川農業基本上靠人力，隨著大量青壯勞力應徵上抗戰前線，農活便留給了老弱婦孺。」李映濤說，到1942年，因徵調兵役而完全沒有壯丁勞力的家庭佔16.2%，加上自然災害從未間斷，川人自身生活變得十分困難。然而，在這樣艱苦的條件下，四川供給的糧食卻在8千萬石以上，佔全國徵糧總額的1/3。

勒緊褲帶 不拖公糧

「有的農村家庭，為籌糧一天只吃一頓飯。」四川簡陽80多歲的楊大爺介紹，農民們每天雖以苕藤、菜葉及雜糧充飢，但卻如數繳納糧食。自願且艱，如何上繳餘糧？楊大爺說，軍隊去前方打仗，無糧吃不飽，雖有命也不能拚，只要能打仗就驅逐日本鬼子，老百姓暫時吃苕藤、樹葉，也沒問題。遇到收成不好的年份，有些地區的農民餓着肚子，甚至餓得奄奄一息，靠吃「觀音土」充飢，也想盡辦法不拖欠半粒「公糧」。雖然老百姓生活十分困難，卻最大限度地保證了軍糧供給。「米飯是能夠保證的，管飽，一個禮拜還有一兩頓肉。」抗戰老兵陳家乾說，戰地伙食確保了戰士們有足夠的體力與日寇作戰。

為搶修川陝、川黔、川滇、川湘四條公路幹線，四川人遷川高校48所，遷川工廠企業700家，新建、擴建空軍基地33處，逾200萬民工打通抗戰交通線。

四川作為抗戰「大後方」，也是重要的後勤保障基地，成了日軍戰略轟炸的首要省份。雖然轟炸頻繁，但工廠不停工，工人們加班加點為前線趕製被服和武器彈藥。藏匿山中的工廠更是日以繼夜不停運轉，每到夜晚，廠房車間燈火通明，機器轟隆。

為打通抗戰交通線，四川200多萬民工擔起了川陝、成渝等公路的修建和空軍基地的趕修任務。他們吃糠咽菜，衣衫襤褸，風雨無阻，硬是憑着一雙雙長滿老繭的手和簡單原始的工具，創造了一個又一個交通史上的奇跡。

不畏轟炸 自貢勇捐款

香港文匯報訊(記者 劉銳 自貢報道)四川自貢鹽歷史悠久，民國時因鹽設市，經濟相對發達。「七七事變」後，淮鹽、海鹽產區被日軍相繼佔領，國民政府急令自貢增產趕運，供給川、康、滇、黔、湘、鄂、陝各省。日軍深知自貢對於中國抗戰的重要性，便對自貢實行「鹽運斷」專項轟炸，僅1939年至1941年就出動11批483架飛機對自貢鹽場進行狂轟濫炸，炸死、傷近2,000人，炸毀房屋4千多間，50多處井、灶、竈被炸毀。

「轟炸不僅未能嚇倒鹽工，反而讓廣大鹽工更加團結並增強了抵抗意識。」四川自貢檔案局編研科長張國鋼說，1942年，自貢民眾響應「獻機運動」倡議，捐戰機兩架，分別被命名為「鹽工號」、「鹽船號」。1943年11月，愛國領袖馮玉祥在川號召捐款，自貢民眾就捐了200多萬元。翌年6月，馮將軍再至自貢，舉辦的「節約獻金救國大會」逾四萬人參加，富商、公務員、工人、農民、學生、負傷軍人、小販甚至乞丐，人人爭相獻納。捐款1.2億元，創下各市縣捐款最高紀錄。

士兵在前線能吃到米飯有賴於四川人民的捐獻。 本報四川傳真